



新时代 新征程 新伟业
深入学习贯彻2023年全国两会精神

新重庆绽放“最美”新风景 2022“发现重庆之美”颁奖典礼隆重举行

3月19日上午，2023年“3·19”城市管理服务主题周启动仪式暨2022“发现重庆之美”颁奖典礼在重庆园博园隆重举行。

2022“发现重庆之美”调查推选活动由市委宣传部、市文明办、市城市管理局、市总工会、重庆日报报业集团指导，市精神文明建设协会、市环卫协会主办，上游新闻、重庆晨报、重庆晚报、重庆商报共同承办。

3个多月来，近千万市民一起参与发现重庆之美并为候选项目点赞，点赞数超过了4300万。

2022“发现重庆之美”评选出的八大奖项，不仅描绘出新重庆的“最美”新风景，也开启了2023重庆城市管理争先创优赛马比拼的新征程。

市政府副市长商奎出席颁奖，并宣布2023年“3·19”城市管理服务主题周启动。

市政府副秘书长杨治洪，市委宣传部分副部长、市文明办主任马岱良，市城市管理局局长谢礼国，两江新区管委一级巡视员李光荣，重庆日报报业集团总裁向泽映，市城市管理局副局长成肇兴，重庆日报报业集团副总裁、上游新闻党委书记江波，市总工会交通建设工会主席杜晓南，市环境卫生协会理事长罗博参加活动。



“重庆最美环卫工人”合影

致敬最美的人

“温暖橙”和“绣花人”让城市更美

重庆之美，最美在人。

在“发现重庆之美”活动中，我们发现了50名“重庆最美环卫工人”。这是“发现重庆之美”举办六届以来，第四次设置这一奖项，向这座城市的“温暖橙”致敬。

在他们当中，江北区65岁的环卫工人范承敏让很多人印象深刻。

范承敏是一位市民在观音桥步行街上发现的“最美”。当时，他正打着领带穿着环卫服在清扫路面。后来大家才知道，“环卫服+衬衫领带”这样的工作标准着装，范承敏已经坚持了11年。

“穿环卫服打领带，扫起地来更好看！”范承敏说，如此有仪式感的工作，是因为自己深爱着环卫工这份职业，他希望能把观音桥步行街这张“名片”擦得更美更亮。

我们还发现了30名“重庆最美城市管理人”。这其中，有道路安全的“守护者”；有地下管网的“保护者”；有城市绿化的“美容师”……

他们用绣花功夫“绣”出了重庆新颜值，为城市美上添美。

全国联动

让最美的景最美的故事感动更多人

重庆之美，最美在景。

在“发现重庆之美”活动中，我们发现了更多最美的风景。

我们发现江北区鸿恩寺公园鸿顶路，是一条通往“四季”的山城绿道；我们发现沙坪坝区梅林网红小铁路，藏

着一个“热带雨林”……

为了让大家感受到重庆之美的独特气质，在“发现重庆之美”过程中，我们邀请市民“推荐官”出境推荐，唤起了更多重庆人的自豪感和幸福感。

我们还联动全国数十家主流媒体一起讲述重庆“最美故事”，提升了重庆在全国乃至全球的知名度和美誉度，让更多人看到重庆“最美”。

2022“发现重庆之美”还探索建立群众口碑评价机制，首次设立了“市民口碑奖”，用群众的好口碑，铸就城市管理含金量最高的“金杯”！

感受城市温度

一个个“最美”是民生实事的典型实例

民有所盼，政有所为。

2022“发现重庆之美”活动，是重庆城市管理部门学习贯彻党的二十大精神 and 市委六届二次全会精神的实际行动。

党的二十大报告提出，增进民生福祉，提高人民生活品质。

在2022“发现重庆之美”活动中，我们发现了一批最暖心的城市管理举措：小微停车场缓解了百姓停车难、口袋公园让市民出了家门进公园、“劳动者港湾”让劳动者有了休憩之地……

2022“发现重庆之美”活动涉及的小微停车场、山城绿道、口袋公园、“劳动者港湾”，都是2023年重庆将实施的重点民生实事。

一个个“最美”，是重庆办理重点民生实事的典型实例，体现着这座城市管理的温度。一个个“最美”，给我们带来的最美好的生活。



“最美”长廊



“最美环卫工人”荣誉墙上，50名获奖人员的照片聚拢成了一颗巨大的爱心。

市城市管理局副局长成肇兴：

把“发现重庆之美”打造成城市管理“金名片”

努力将“发现重庆之美”打造成具有重庆辨识度的城市管理“金名片”！

3月19日，在2023年“3·19”城市管理服务主题周启动仪式暨2022“发现重庆之美”颁奖典礼上，市城市管理局党组成员、副局长成肇兴致辞时表示，要广泛宣传城市管理工作的特色亮点，大力推介城市“最美”。

“金杯银杯不如老百姓的口碑。”成肇兴说，2022“发现重庆之美”活动开展3个多月来，近千万市民一起发现重庆之美，4300万人次为“最美”点赞。

在激烈的赛马比拼中，“发现重庆之美”“拼”出了2022年的重庆“最美”。

这里有“最美”的人。“重庆最美环卫工人”和“重庆最美城市管理人”用辛勤的汗水支撑起了老百姓“稳稳的幸福”，展现出城市的温度和满满的正能量。

这里还有“最美”的风景。无论是首次参评的最美小微停车场、最美山城绿道、最美口袋公园，还是最美“劳动者港湾”、垃圾分类示范小区等，都是各区县汇聚各方之力共同打造出的典型经验和示范样板。

“城市因你们更美！”成肇兴说，每一个“最美”都凝聚着城市管理人的工匠精神和绣花功夫。

成肇兴表示，近年来，市城市管理局坚持每年开展“3·19”城市管理服务主题周活动和“发现重庆之美”调查推选活动，已逐渐成为较有影响力的城市主题活动和社会共治品牌。让每一位城市“主人”都感受到：城市，让生活更美好！

接下来，市城市管理部门将继续狠下绣花功夫，坚持赛马比拼，不断提升城市综合形象，以更多“最美”实现城市的“整体大美”。上游新闻记者 刘波 王梓涵 王淳 摄影报道

老年大学学员采风“金鳌田园”

“通过实地采访，我们切身感受到了乡村振兴的时代脉搏。”日前，大渡口区跳磴镇“金鳌田园”综合体，该区老年大学组织部分学员受邀前来，开展了以“走进乡村看振兴”为主题的采风活动。

“金鳌田园”综合体将山水资源转化为“美丽经济”，开启乡村旅游之门，以产业拓宽乡村振兴之路，给学员们留下了深刻印象。学员们实地感受乡村振兴的新成果新面貌，并进行艺术创作，为该镇乡村振兴发展注入文化力量。“我们看到了焕然一新的农村面貌。”活动结束后，学员们意犹未尽地表示，将以这次采风为契机，创作出更多展现乡村美丽风貌、歌颂乡村振兴成果的文艺作品。

重庆晨报通讯员 邵丽 孔雯莉

“榜样面对面”传递党的好声音

大渡口区各地正开展多形式、广覆盖的学习和宣讲活动，努力将党的二十大精神传递到各领域、各群体，营造出“热气腾腾”的学习氛围。

近日，茄子溪街道“榜样面对面”党的二十大精神宣讲活动走进兴盛社区。宣讲会上，兴盛社区党支部书记黄俊，用居民愿意听的“家常话”和听得懂的大实话，把党的二十大精神以及好政策、好声音传到居民心坎上。据悉，下一步，茄子溪街道将继续发挥身边好人、道德模范等作用，向广大群众零距离、面对面地传递党的好声音。

重庆晨报通讯员 文琰 杨佳

文艺演出礼赞二十大

连日来，大渡口区春晖路街道开展“礼赞二十大·文明进万家”主题活动，学习贯彻党的二十大精神，弘扬文明时代新风。

其间，春晖路街道开展“榜样面对面”党的二十大精神宣讲活动。宣讲会上，全国优秀志愿者张瑞平以出租车司机的工作经历，结合党的二十大精神，用出租车作为一张城市名片如何传递城市魅力为主题，采用通俗易懂的语言为与会人员进行了阐述。除了宣讲活动，春晖路街道还通过开展文艺演出活动，将党的声音传递到基层。不仅如此，一个个精彩的节目轮番上阵，翩跹的舞姿、悠扬的歌声，演绎出视听盛宴，用文艺演出唱响主旋律，宣传、展示、礼赞二十大，将“文艺礼包”送到群众身边。

重庆晨报通讯员 张永香 林利